

安倍智囊团提交报告书 日媒称“动摇和平宪法根基”

# 日本昨发布行使集体自卫权方针

本报综合消息 5月15日,日本首相安倍晋三以军事智囊团提交的安保报告书为基础,对集体自卫权的行使发表政府方针。日本《朝日新闻》指出,这份报告书的内容“动摇了日本和平宪法”的根基。

## 完全体现安倍意图

15日向安倍提交报告的这个专家会议名为“安保法制恳谈会”,相当于首相私人咨询机构。该专家会议的14名成员全部由安倍亲自挑选,几乎都对允许日本行使集体自卫权持赞成态度。可以说,这个专家会议出具的报告,是完全体现了安倍本人意图的“既成品”。

14日,《朝日新闻》获悉了报告的全文并发表文章称,该报告以集体自卫权在宪法第九条规定的“(日本)所需最小限度”的自卫权范围内为由,要求日本政府修改宪法解释,但该报告的内容实际上则动摇了日本宪法的根基。

该报告以朝鲜的导弹开发等为例,声称“日本所处的安保环境发生变化”,并主张“如果宪法不顾及安保环境的变化,令安保政策趋于僵化,有可能危害国民安全”。

## 系列动作拉开序幕

《朝日新闻》说,报告书的论调是旨在令安倍政府为解

禁集体自卫权修改宪法解释的做法“正当化”。

收到报告书后,安倍立即召开由国家安全保障会议,并于15日傍晚举行记者会,就推动解禁集体自卫权一事说明日本政府的具体方针。安倍的最终目的,是要通过内阁会议为解禁集体自卫权作出修改宪法解释的决定,并在今年秋季的临时国会期间,加快推进修改《自卫队法》等相关法律的调整工作,而专家会议的报告书则是这一系列动作的基础。

## 日本民众担忧“卷入战争”

日本媒体透露,日本自民党与公明党已经决定,将于20日举行有关解禁集体自卫权问题的执政党正式磋商。

公明党党首山口那津男14日再次提出忠告,与集体自卫权问题相比,政府更应该致力于经济重建等课题。“如果给人造成把力气都耗费在集体自卫权和安保上的印象,会辜负国民的期待,要权衡孰轻孰重,不可草率。”公明党方面仍然对解禁集体自卫权持谨慎态度,预计执政党内的协调将面临较大难度。

围绕解禁集体自卫权问题,日本民众反对态度不断高涨,担忧“被卷入战争”的声音十分强烈。

(王洋)

## “蓝鳍金枪鱼”因通讯故障暂停水下搜索

新华社堪培拉5月15日电(记者 王小舒)澳大利亚搜寻马航370航班联合协调中心15日证实,“蓝鳍金枪鱼”水下自主航行器在14日进行水下搜索作业时受损并出现通讯故障,现已暂停水下搜索等待检修。

联合协调中心在声明中说,澳大利亚“海洋之盾”号军舰正搭载出现故障的“蓝鳍金枪鱼”驶往西澳大利亚丹皮尔。“蓝鳍金枪鱼”将在那里等待从英国运来的配件并进行修复,预计修复过程将持续数天。

声明称,应答器故障导致了“海洋之盾”与“蓝鳍金枪鱼”之间的通讯出现问题。相关维修备件需从英国发货,预计18日才能运抵。受此影响,“蓝鳍金枪鱼”承担的水下搜索工作目前处于暂停状态。

经过短期补给休整,“海洋之盾”于14日在拖曳式声呐探测设备4月份曾测得信号的区域继续展开更大范围水下搜索。当天下午,“蓝鳍金枪鱼”进行了约两个小时的水下搜索后出现通讯故障,被迫中止作业。

韩国“岁月”号失事客轮

船长等4名船员将被控杀人罪



2014年5月16日 报道

韩国检方将以杀人罪对韩国“岁月”号客轮船长、等4名船员,以及该客轮的轮机长等3名船员提起诉讼



李俊锡

“岁月”号船长

轮机长



二等航海师



面临

杀人 杀人未遂 疏忽职守

违反海难救助法 等多项指控



其余  
11名船员  
将被控

造成致人死亡、受伤  
违反海难救助法



4月16日 藏有476人的“岁月”号客轮

在韩国全罗南道珍岛郡属凤岛以北海域意外进水并最终沉没

截至目前

遇难  
281人  
失踪1名  
生还  
23人

造成致人死亡、受伤  
违反海难救助法

# 广告